

3D 游戏悠着玩 小心诱发“晕动症”

本报讯(记者 刘晓亮)暑假期间,不少中小学生对玩游戏,有些玩得时间还比较长,甚至出现头晕、干呕的现象。省眼科医院专业人士提醒,这种现象在医学上被称为“电子晕动症”,很多游戏玩家都有过体会,越是环境密闭、图像绚烂,越容易出现这种情况,因此提醒游戏玩家日常玩游戏

要劳逸结合、适可而止。

据了解,所谓“电子晕动症”,是由于视觉与前庭系统之间的不协调所引发的感官冲突。当玩家玩3D游戏时,眼睛看到的画面是动态的、立体的,但身体却是静止的。这种不一致会向大脑发送矛盾的信号,以至于产生混乱,容易引发头晕、恶心、干呕等不适。此

外,游戏中的快速移动、旋转画面以及频繁的视角切换等也会加重这种感觉。这跟现实生活中晕车、晕船是一个道理。尤其中小学生对初次接触绚丽逼真、立体感强的画面时,很容易诱发“晕动症”。

既然与晕车、晕船道理相同、症状相似,那是否可以通过服用晕车药来

缓解症状呢?省眼科医院专业人士表示,市面上的晕车药、晕车贴主要是通过抑制神经系统的兴奋来缓解晕车症状,理论上讲对“晕游戏”也能起到一定的缓解作用。但无论如何,不建议为了打游戏而随意使用药物,尤其是多次、长期服用药物来缓解“晕游戏”症状,可能会掩盖潜在的健康问题。

滨河东西两路 限行下周恢复

本报讯(记者 张晋峰)8月27日,交警支队发布通报提醒大家,下周一(9月2日)滨河东路、滨河西路的高峰限行措施恢复执行。

为充分利用道路资源,方便群众出行,暑假期间交警支队暂

停了滨河东路、滨河西路高峰时段的调流限行措施。随着暑期结束,早晚高峰车流将大大增加,因此滨河东路、滨河西路的早晚高峰限行措施,将于下周一(9月2日)起恢复执行,限行路段及措施不变。

市政道路养护 部分路段封闭

本报讯(记者 张晋峰)8月27日,交警支队通报,因市政道路养护维修需要,滨河西路东半幅部分路段,将在8月27日至9月4日夜间施工。

此次需要养护维修的是滨

河西路东半幅(健康北街至冶峪河桥段)。施工将在每天晚上11时至次日6时进行,8月31日、9月1日两天停工。施工期间,车辆可在施工路段辅路通行或绕行新晋祠路。

迎泽大街铺油 新建路口封闭

本报讯(记者 张晋峰)8月27日,交警迎泽二大队通报,因迎泽大街需进行面层铺油施工,8月28日迎泽大街新建路口将在日间封闭。

按照施工计划,迎泽大街新建路口将在8月28日9时30分至16时进行面层铺油施工。届时,路口南北双向将采取临时交通管制,请您提前选择绕行线路。

单手撑伞隐患大 骑行最好穿雨衣

本报讯(记者 李涛)雨中,男子单手撑伞骑行,失去平衡摔倒在地。这是8月25日晚发生在沙沟中街的一幕。路过的沙沟社区网格员张桂娜将人、车扶起,所幸车速不快,人未受伤。这样的场景并不鲜见,张桂娜在网格群紧急提醒:撑伞骑行太危险,出门应选对雨具。

当晚7时许,户外正下雨,网格员张桂娜在辖区巡查防汛情况,看到一名30岁左右的男子,右手握车把,左手撑伞,正摇摇晃晃地骑着一辆电动自行车。忽然,雨伞兜风,男子身子一偏,摔倒在地。见状,张桂娜跑上前将其扶起。男子并无大

碍,道谢后,推车离开。

无独有偶,在和平南路,其他网格员也见到这样的场景:有人打着伞骑共享单车。由于单手扶车把,加上雨伞挡住了视线,在经过路口时,为了躲避迎面驶来的电动车,摔倒在地,擦伤胳膊。

张桂娜连夜在各个业主群里发出提醒,雨天出行别忘交通安全。辖区交警也表示,撑伞骑车,意味着要单手控制车辆,非常容易失去平衡。遇到紧急情况时,反应也相对较慢,容易出事故。雨天骑行,应该使用雨衣,还要佩戴安全头盔,不仅能挡风雨,还能保安全。



8月27日,迎泽区柳巷街道海西社区举行“趣味面塑进社区 魅力文化有传承”活动。指导老师向孩子们讲解了面塑的历史,共同制作面塑作品。

刘敏 平原 摄影报道

咳嗽咳痰 这样可缓解

本报讯(记者 刘涛)立秋后,早晚温差较大,气候干燥,很多人出现咳嗽、咳痰等现象。8月23日,太原市人民医院呼吸科护士连子琪提醒,咳嗽、咳痰是有方法的,正确的咳嗽、咳痰方法才能有效缓解症状,利于疾病的康复。

近期,不少市民出现咳嗽止不住、咳嗽咽部有痰、咳不出来痰等现象,严重影响着日常生活。“频繁咳嗽会引起多汗、失眠、声音嘶哑、身体不适感增加、尿失禁等情况。”连子琪表示,使用正确的方法,才能有效缓解咳嗽、咳痰症状。

“方法包括进行体位排痰、雾化吸入、轻拍叩背、多喝水等。”连子琪说,想让咳嗽、咳痰得到有效缓解,可

以采取俯卧的姿势,此时肺泡、气管和支气管均呈开口向下的状态,利于痰液的排出;在此基础上,五指并拢呈弓形,手掌呈空心状,用以能承受的力量,手腕关节的力量拍背部,利于痰液排出;多喝水,可以稀释痰液,在室内可以放一个加湿器,促进痰液的稀释,更易于排出痰液;对慢性咽喉炎患者,可通过雾化疗法,如糜蛋白酶雾化吸入,能迅速改善炎症的吸收,从而改善症状;对下呼吸道感染导致的咳嗽咳痰、痰多不易咳出的患者,建议及时就医,通过血常规、C反应蛋白、降钙素原等检查,对症治疗。

连子琪特别提醒,发病时,要清淡饮食,避免吸烟、饮酒,少熬夜。

老人“眼花”未必是“老花”

本报讯(记者 李涛 通讯员李海燕)六旬老人看东西模糊,连换3副老花镜,症状反而加重。在网格员和家人的劝说下,老人到医院检查,得知并非“老花”,而是患上了白内障,需要手术治疗。

家住露泽园小区的胡大娘年轻时视力一直很好,可去年8月份,看东西有些模糊。老人以为是眼花了,配了副老花镜。可过了一段时间,视力再度下降,家人劝她去医院诊断。可老人执拗,又重新配了眼镜。到本月,老人已经换了3副眼镜,可情况没好转,反而更严重。

家人求助和泽苑社区网格员郭银莲,让她劝一劝老人。郭银莲平时常来家里,与老人很聊得来,听说此事

后,耐心开导。老人最终同意,一起来到医院。检查结果让众人很吃惊,原以为的“老花眼”,竟然是白内障,难怪情况越来越糟。医生说,若是久拖不治,可能引起眼部并发症,如青光眼等。

医生表示,老花眼和白内障的共同点都是晶状体出了问题,但二者还是有明显区别的。在视物能力上,老花眼看近处视物模糊,看远处视物与过去一样,配上老花镜后视力会得到恢复。白内障无论看近处还是远处,事物都比较模糊,还有复视、重影等,即使戴眼镜也不会有改变。

医生提醒老年人,出现眼部问题时,应及时到医院检查,排查相关的眼部问题,以免延误病情。